

电商盛宴 你我共舞

开元商贸学校教师 刘靓靓

11月8号早晨，施家桥校区教务主任唐慧英老师、电商教研组组长王欣老师和我带着电商132班的4位同学一同踏入他们即将升入的育英学院。“双十一”即将来临，这对电商行业来说，是一场盛大的狂欢盛宴，电商人怎能抗拒它无穷的魅力呢？

实训总共四天，前两天的实训在企业里进行培训，后两天则是实操上岗，走人企业。公司墙上贴着的海报，还有挂着的横幅都充满了“双十一”的浓烈氛围。不少幽默的句子更是吸引了我们：春来江水绿如蓝，改稿前边不嫌烦；洛阳亲友如相问，加班熬夜双十一；泉眼无声惜细流，没空洗头都是油。在前两天的培训中，有巨大的信息量输入到我们的脑海中，同学们开玩笑地说“好像都被洗脑了”。此次实训企业为百雀羚旗舰店，培训的知识自然少不了护肤品和产品介绍。同学们平时对护肤品的了解有限，但是四位女生听得津津有味，笔记本上早已是密密麻麻了。早上培训之后，下午马上考试点评，同学们上完课聚精会神，深怕错过了一个字。除此之外，百雀羚的产品丰富，“双十一”活动较多，同学们还要牢记产品功效、搭配套餐内容、活动大礼包、快递物流信息、操作疑难解决方案等问题。即使是在休息的时候，他们也都在复习培训的内容。

实训上岗的这两天，是热血沸腾、令人激动的两天。从十号晚上九点半到十一日凌晨两点，我们体会到订了单似大雨倾盆而至，咨询的窗口频频闪动，每个人每分钟的接待量都达到了25人左右，甚至有人都在紧张地颤抖着。在这不到一个小时里，企业的总销售额就达到了一千万元。实训室里的大屏幕上显示着每个人的订单总金额，这个实训室仿佛就是一个战场，每个人斗志昂扬，拼命向前冲，丝毫不敢怠慢。在整个“双十一”的销售中，百雀羚旗舰店销售额高达3千万，在整个天猫化妆品行业中排名第三。而在这两天里，我们几位同学的销售额也十分可观，总金额共达到了36.3万元，其中杨雪晴同学高达8万销售额，郑立婷高达7.2万元。在所有的客服中，我们的成绩一点都不逊色于大学生，同学们都纷纷以自己的销售额为傲，完全忘记了这两天的时间里我们只有睡了三四个小时，也完全不在意我们充血的眼睛、疲惫的身躯。我们兴奋地望着自己的成绩，一切付出都是值得的。

这是一场狂欢的盛宴，也是一场硝烟弥漫的战场，年轻的我们在战场上创造自己的舞台，寻找自己的新天地。我为你们骄傲，我为你们喝彩！你们是我最爱的学生！

感受电商的朝气

开元商贸学校电商 132 班 郑立婷

我永远不会忘记，那天是2014年的11月10日，九点开始登陆账号，聊天窗口就弹了满屏，没有大声喧闹的声音，大家都咬着唇噼里啪啦地打字，每个人都回复着各式各样的问题。我们也融入到这样紧张的气氛中，好像我们不只是学生，而是和大家一样对这样的场景非常熟悉。耳边只有热闹的歌曲和激动的倒数，每当听到“还有一个小时！”这样的声音，都会觉得热血沸腾。询问的人还是非常多的，我们最多的时候甚至有十几个客人在不停地询问，我们只是第一次从事客服工作，但经过这次我接触到了电商这个行业的边角，每个人都热情洋溢，这是属于年轻人的战场！当我们真的上机了，才发现很多是课本学不到的东西，我们很少会接触到有人不停地震屏，或是一直喋喋不休地询问，这是我们很想不通的事情，但真的会发生。不过只有真正面对这样的困难才能感觉到电商这个行业的美丽，以及独属于这个行业的热情和朝气！

(注:作者即将成为育英学院15级电商3+2班学生)

百闻不如一“践”

开元商贸学校电商 132 班 杨雪晴

随着时代潮流的发展，现在越来越多的人开始倾向于从事电子商务。作为一个专门培养电商行业人才的学校，我们学校这次也获得了与联校合作的准入企业培训的一个机会。我很荣幸能够参加这次活动的一员。得到了很多平常理论学习时学不到的东西。

进入企业的第一天，我们就上了一堂信息量超大的课程。上午九点开始的课程一共持续了三个小时，仅仅三个小时的时间，我们的两位年轻导师就讲了大约五六张纸的笔记。不仅如此，上午授课完毕，在下午就会立即有一场课后反馈，以用来测试我们对这些内容记了多少。一场测试让我发现我们和那些大学生还是有一个很大的差距的，我们这四名同学的快速记忆水平明显没有那些大学生高。这应该是我们需要加强的地方了吧。

培训的第二天下午我们就正式到了实训基地，进行了简单的实践操作，由于双十一还未来临所以当天下午的客流还未让我们有紧张的压力感。双十一的当天我们的是晚班，正值双十一的高峰期，客流量的剧增让我们也紧张了起来。来咨询的客户也是一个接一个，订单量一下子就上去了，让我印象深刻的就是那边的销售管理人员，当订单量达到一千万的时候，所有的老员工都十分兴奋，整个基地回荡着的是青春活力的小苹果。

虽然那天晚上忙到了很晚，

(注:作者即将成为育英学院15级电商3+2班学生)

“双十一”大战”随录

开元商贸学校电商 132 班 颜莎

水果、饮料、干粮……实训基地内今夜灯火通明，每间实训室内也几乎座无虚席。晚上9点对于每个人来说“大战”才刚刚开始。今天到明凌晨，基地几百人将通宵加班迎战双十一。

消费者的购物热情可以用疯狂来形容。晚18点基地内部再次传来惊呼之声，大屏幕上显示店铺信心满满的说“每年的双十一购物节数字、纪录总会一次次被刷新。”所以在这一天，没有什么不可能。

消费者的购物热情可以用疯狂来形容。晚18点基地内部再次传来惊呼之声，大屏幕上显示店铺信心满满的说“每年的双十一购物节数字、纪录总会一次次被刷新。”所以在这一天，没有什么不可能。

马云从来只以数据说话，而作为天猫下的百雀羚店铺当然也是如此。11日凌晨0点20分店铺成交总额直冲500万！当第一个数据发布时，不少人激

动的拿出手机记录下了这一时刻。客服组长信心满满的说“每年的双十一购物节数字、纪录总会一次次被刷新。”所以在这一天，没有什么不可能。

消费者的购物热情可以用疯狂来形容。晚18点基地内部再次传来惊呼之声，大屏幕上显示店铺信心满满的说“每年的双十一购物节数字、纪录总会一次次被刷新。”所以在这一天，没有什么不可能。

12日上午回校，依然意犹未尽。本次实战是白纸上墨重彩的一笔，它给我了太多惊喜，太多不可思议。原来你想要的未来并不只是课堂上的侃侃而谈，它告诉我原来电商可以这样做。梦太远，但路在脚下。亲，谢谢你们！

(注:作者即将成为育英学院15级电商3+2班学生)

噌噌上升的销售排名让我深刻体验到成就感

13 电商 3+2A 班 孙浩飞

11月5日，我们开始了为期二天的岗前培训工作，网创公司的员工给我们讲解了淘宝规则，有很多规则都是我们在平时的学习中都没有接触到的，比如违反淘宝规则对卖家如何扣分、扣多少分，以及卖家如何应对买家的恶意行为。这些方面对于一个客服来说是应该具备的能力。

顾客是上帝，作为客服我们必须要良好的职业素质和道德修养，要耐心细心解答顾客的疑问，真心为顾客服务。卖家最讲究的就是信誉，对于买家的差评，投诉，我们是不想见到的。公司导师还给我们讲解了销售基本流程，对于2014版的阿里旺旺和客服精灵软件进行了详细的介绍，其中，着重介绍了各种快捷键的导入和使用，这是一项很重要的工作，以简单的几个字母就可以导入很多内容，极大地节省了客服的打字时间，这在后来的双十一活动中也得到很好的运用。

之后，我们便开始真正的带薪实习工作，复习了前两天的培

“实训”不一般

14 电商 3+2B 班 李鑫艳

一个星期的实训不知不觉就这样过去了，在这里不敢说自己学到了很多的东西，但我真的在其中明白了很多。学校给我们提供的这次实训，是一个很好的学习机会，可以搜索自己的兴趣和以后发展的方向，可以让自己提前认识到自己想得到的东西是什么，“不知后，先行后知”。作为2014级电商新生，对大学充满了无限的期待和憧憬，更多的是对未知前程的不安和担忧。学校给了我们这个机会无疑是给我们一盏明灯，一盏带你认识职业、认识社会的灯。

我们的实训公司是杭州网创品牌管理有限公司，这是天猫百雀羚旗舰店的运营商，趁着双十一狂欢节，大打折扣，收到的订单数以万计。我被分到了网创仓库的后勤组，后勤的职责就是哪里有需要，我们就出现在哪里。正如柜架的小伙伴要及时迅速地去收集已经用完的空瓶，运回配货区。即使手被磨破了，被划伤了还是继续着我们的工作。配货人手不够了，顾不上疲惫的身体继续加入战斗。这是时间与体力的赛跑，我们想赢而且要赢得漂亮！

作为一名后勤组的成员，我体会到了每一个成功的背后都有汗水，每一项成就的背后也都有我们后勤小组默默的付出。或许你们看到的是成功的光环，但其实背后的力量更有魅力。也许很多人看到的是配货组、打包组的业绩，又有多少人在乎后勤组的默默付出，他们如同坚强的战士分布在仓库的各个角落，做着补货、搬货、称重等一切不起眼的小事。

通过这次实训，我认识到要学好电子商务，要注重理论和实践相结合，理论固然重要，但实践同样能使我更快地掌握这些知识。虽然这次实训比较辛苦，但是我接触到了很多新的东西，这些东西给我带来的新的体验和新的体会。学校给了我们这次实训的机会，从理论和实践两方面融合的知识，为我们提供了学习和工作打下基础。我相信，只要我用心去发掘，勇敢去尝试，一定会有更大的收获和启发，也许只有这样才能为自己以后的工作积累更多的丰富知识和宝贵经验。结合书本所学知识，融汇贯通，更深一层地理解电子商务在各个领域的应用，同时任何一个企业都不能忽略网上这块市场，让我更加坚定电子商务将是今后经济发展的重要武器，会在生活和经济领域不断影响着我们。

为期一周的实训结束了，汗水浇灌出来的是鲜花掌声，努力回报的是肯定和支持。你在双十一疯狂的购物，其背后是多少电商人以继夜的工作。实训给我留下的影响可能是更多的关心，更多的实践经验，至少我可以骄傲地说我曾经参加过网创的双十一活动！

11月8日，我们来到杭州网创品牌管理有限公司，开始了双十一活动的客服前期培训工作。

在这里，我人生的第一堂护肤品培训课程开始了。工作人员给我们介绍了百雀羚的各系列产品，针对敏感皮肤或油性皮肤等的客户，该推荐哪款系列的产品。然后我们进行了摸底考试，考卷里的大部分内容都是各系列产品对各肤质

的功效。工作人员主要给我们讲了天猫规则，比如违反天猫规则对卖家如何扣分以及卖家如何应对买家的恶意行为等，这些都是作为客服必须懂得和了解的。

11月9日，工作人员带我们来到了电脑前，学习他们是如何跟客户沟通以及语言运用。之后便开始真正地带薪实习工作，复习了前两天的培训内容，我们开始上机跟客服沟通，解答

客服的一切问题。我们的工作时间从10日早晨9:00开始到晚上凌晨2:00，11日早晨9:00—晚上24:00。虽然工作要求很严格，干得很辛苦，但只有亲身经历了才能体会到其中的成就感。

要成为一名合格的客服人员，要熟悉产品专业知识，在工作中还应该具备良好的心理素质、沟通及应变能力，要有高度的责任感。产品专业知识是我们工作的基石，这是合格的客服

员不可缺少的条件。客服工作需要具备良好的心理素质，要有一定的耐性，宽容对待用户的不满，能够承受压力；了解产品及用户需求，熟练把握业务知识是客服工作最基本素质之一，只有真正了解产品及用户的需求所在，熟练把握业务知识才能积极应对客户。

客服工作相比其他岗位工作在沟通及应变能力上对从业职员提出了更高的要求。客服在

跟客户聊天时需要运用一定的沟通技巧，积极应变，化解矛盾争端，解决冲突与对抗，维护企业形象并及时为用户解决问题。这就需要我们自己说话的语气，更不能随便便用几个字打发顾客的提问。

今年的“双十一”实训，对于我们来说是一次很好的实践机会，也让我们在实践中知道电子商务行业未来的发展前景有多么喜人，我们心里也有了一个方向，毕竟毕业实习也不远了。

世界互联网大会 安检服务有感

14 安检 B 班 翁晓庆

11月16日，在教研室主任王迎春老师的组织安排下，经过前期宣讲、培训、拍照、岗前动员等一系列的前期准备工作，我们14级安检专业学生与12、13级学长学姐在杭州市保安总公司的带领下，参加了首届世界互联网大会安检工作。

对于14级同学而言，这是我们大学生涯中的首次实训。一大早，装着统一的120名安检专业同学们兴奋地前往乌镇。刚到乌镇，只给了我们一点点空余时间寄放行李。接下来公司领导对此次安检工作开了一个简短的动员大会，并对工作安排进行详尽介绍，同时分配了人员岗位。

从分配工作的那一刻开始，同学们便开始正式上岗。一天工作下来，终于明白任何岗位都不是看着的那么光鲜，安检工作也并不像想象中的那么简单。虽然这项工作很单调，但真的很累，工作量很大。只要上岗，便没有放松的理由，需要不断地重复一个动作，反复说着相同的语言，不厌其烦地为他人进行安全检查，保证活动正常并且安全有序地进行。

安检是一份严肃的工作，容不得一丝马虎，必须十分严谨，所以要求安检人员必须拥有一份敏锐的心思、极强的应变能力和良好的交流能力。学长学姐向我们传授了自己的工作经验，我们的安检素养得到了提升，公司正式员工的引导与分享也让我们深刻地体验了职场生涯。

经过五天机械单调却又不失愉悦的安检实训生活，我们学到了很多，关于耐心、关于毅力，关于谨慎，关于睿智，等等。此次的乌镇之行，是非常有意义的一课，并且终身受益，在美丽的青春行走旅途中烙下了独特印记。安检人生从这里启航，未来必将闪闪发光。



“双十一”实训：让我看到了电商的美好前景

13 电商 B 班 蒋丽红

“双十一”临近，各路网民纷纷摩拳擦掌，等待着“双十一”当天的大采购；各店家也积极地准备应对“双十一”当天的各种状况与状况外的情况。而身为电子商务专业的学生，今年“双十一”的主要后备军，我们更是紧张万分、严阵以待。

我们以激动的心情走入悠可的大门，往后的几天，我们都将和悠可的全体员工一起度过，直到“双十一”结束。

目前，做淘宝的人越来越多了，成功者屡见不鲜，有谁知道他们身后还隐藏着一个庞大的团队呢？一个好的客服往往能留住很多客户，促成很多交易，给公司带来利润。是公司财富最直接的创造者。而这一次，我有幸亲身体验了客服的工作。

客服是店铺和顾客之间的纽带和桥梁，一名合格的客服首先要做到认真、负责、诚信、热情地去接待每一位顾客。其次是要有良好的语言沟通技巧，这样可以让客户接受你的产品，最终达成交易。作为客服同时要对自己店内的商品有足够的了解和认识，这样才可以给客户提供更多的购物建议，更完善地解答客户的疑问。

第一天，旺旺挂着，可是没有人与我交谈，我便反复地翻阅资料，熟悉产品，可是好像没有办法记忆深刻，碰到问题时还是无从下手，只能不停地向坐在身边的老员工询问，一时间，各种问题在耳边响起，他们都不知道该先回答谁了。后来，等熟悉了工作流程，面对客户的问题，也能快速回答了。其实，等慢慢地适应整个工作的环境，将自己融入到整体中去的时候，就会发现其实也没有那么困难，相反还会觉得很不错呢。

不过，说话也需要技巧，尤其是淘宝客服。

对于“双十一”实训，对于我们来说是一次很好的实践机会，也让我们在实践中知道电子商务行业未来的发展前景有多么喜人，我们心里也有了一个方向，毕竟毕业实习也不远了。

百雀羚客服实习心得

13 电商 3+2B 班 潘杨威

客服的一切问题，我们的工作时间从10日早晨9:00开始到晚上凌晨2:00，11日早晨9:00—晚上24:00。虽然工作要求很严格，干得很辛苦，但只有亲身经历了才能体会到其中的成就感。

要成为一名合格的客服人员，要熟悉产品专业知识，在工作中还应该具备良好的心理素质、沟通及应变能力，要有高度的责任感。产品专业知识是我们工作的基石，这是合格的客服

员不可缺少的条件。客服工作需要具备良好的心理素质，要有一定的耐性，宽容对待用户的不满，能够承受压力；了解产品及用户需求，熟练把握业务知识是客服工作最基本素质之一，只有真正了解产品及用户的需求所在，熟练把握业务知识才能积极应对客户。

客服工作相比其他岗位工作在沟通及应变能力上对从业职员提出了更高的要求。客服在



难忘“双十一”实训

13 电商 B 班 胡启豪

回想这几天的实训生活，每天都过得很有节奏，从原来单纯地坐在教室里听课，到现在自己每天对着电脑思考及操作。

实训周的前两天组长为我们讲解了产品知识和淘宝规则，并要求我们训练打字速度。组长每天来对我们进行测试，成绩达到优秀的人会被安排到老员工身边，让我们看他们如何应对客户的提问。如何进行实际的操作、解答，和老员工短暂的交流中，就让我感受到了双十一的压力。但是，通过天猫这么大的一个平台，让我们进行实际操作实训，机会是十分难得的，

我们都很珍惜这次机会。可能会失去一单生意。给力的折扣与赠品也是成交一笔生意的重要因素，这也是一种网络营销方式，在这次实训中，也让我全新地认识到网络营销。

实训的最后两天，也是双十一的开始，疯狂的双十一在我们的尽心准备下进入了倒计时，10日晚上11点客流量开始暴增，当时的指针划过12点的时候，系统便有了崩溃的迹象，旺旺的消息提示声不断在耳边响起，强大的客户流量让人有些窒息，客户不断地询问着我们不同的问题，还好之前有着组长一丝不苟的培

训，让我们有了足够的知识底座，紧接着我们开始忙碌的回答起客户的问题。有些买家让我给他写评价，有些买家由于宝贝下架了问我售后，有些买家地址填错了提醒我备注等等。各种的问题时时刻刻在考验着我们售后客服的大脑神经。有时有些问题实在解决不了，就虚心请教老员工。这一天我接待了500个左右顾客，这让我自己都感到十分吃惊。双十一的最后，公司一天的营业额也突破了预期的目标，这是我们大家共同努力的结果。

实践出真知，两个星期的实训时间很短，自己做的更好。



噌噌上升的销售排名让我深刻体验到成就感

13 电商 3+2A 班 孙浩飞

11月5日，我们开始了为期二天的岗前培训工作，网创公司的员工给我们讲解了淘宝规则，有很多规则都是我们在平时的学习中都没有接触到的，比如违反淘宝规则对卖家如何扣分、扣多少分，以及卖家如何应对买家的恶意行为。这些方面对于一个客服来说是应该具备的能力。

从清晨的第一秒起，实训房大屏幕上的数字飞涨，充满着心跳、刺激和惊叹。马云从来只以数据说话，而作为天猫下的百雀羚店铺当然也是如此。11日凌晨0点20分店铺成交总额直冲500万！当第一个数据发布时，不少人激

动地拿出手机记录下了这一时刻。客服组长信心满满的说“每年的双十一购物节数字、纪录总会一次次被刷新。”所以在这一天，没有什么不可能。

消费者的购物热情可以用疯狂来形容。晚18点基地内部再次传来惊呼之声，大屏幕上显示店铺信心满满的说“每年的双十一购物节数字、纪录总会一次次被刷新。”所以在这一天，没有什么不可能。